

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 32-й

№ 30 (3483)

ВТОРНИК,

14

МАРТА

1967 года

Цена 2 коп.

СПЛОЧЕННОСТЬ, ЕДИНСТВО

Раннее утро, еще не брезжит рассвет, а поселок уже проснулся. То тут, то там засвятись окна, под ногами прохожих вело село захрустел снег, схваченный мартовским заморозком. Жители поселка спешат на свои избирательные участки, чтобы проголосовать за тех, кого они назвали кандидатами в органы Советской власти на предвыборных собраниях.

Стрелка на часах приближается к шести. На избирательном участке № 80, расположенному в клубе им. Кирова, уже собрались люди, ждут начала голосования. На столах лежат списки, аккуратными стопками разложены бюллетени. Члены комиссии заняли свои места, еще и еще раз проверяют, все ли в порядке.

Минутная стрелка сравнялась с цифрой 12. Председатель участковой избирательной комиссии Д. Е. Андреенков поздравляет собравшихся с днем выборов и приглашает приступить к голосованию. Одни за другим люди подходят к регистраторам, получают избирательные бюллетени. Выборы начались.

Задолго до начала голосования пришла выполнить свой гражданский долг старейшая избирательница, член КПСС с 1942 года Анастасия Васильевна Криво со своей племянницей Любой Грищенко. Анастасия Васильевна еще в 30-х годах с начала организации в селе Тарасове колхоза «Знамя труда» работала в нем звеньевой, за получение высокого урожая в 1939 году была награждена орденом «Знак Почета», дважды ездила на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, а во время Великой Отечественной войны была председателем

Тарасовского сельсовета. Сейчас ветеран колхозного производства на заслуженном отдыхе, но не утратила связи с общественной жизнью и первой опустила бюллетени в избирательную урну.

А Люба — комсомолка, учится в Новосибирском музыкальном училище, ей только 18 лет, и она голосует впервые.

Вместе с Любой тоже в первый раз опускает в ящик избирательные бюллетени комсомолка Нина Суворова — художница деревообрабатывающего завода. Это она наносит на деревянные изделия, которые недавно стали вырабатывать у нас, тонкие узоры, такие же светлые и радостные, как жизнь этой молодой девушки. Нина учится в 11 классе школы рабочей молодежи, после окончания которой думает поступить в институт.

И, несомненно, мечта молодой избирательницы осуществится также, как добется своего Люба Грищенко и миллионы других молодых граждан нашей страны. Осуществится, потому что в корне преобразилась жизнь советских людей, которые в этом году будут отмечать 50 лет Советской власти.

И в этом заслуга людей старшего поколения, таких, как Анастасия Васильевна Криво, и многих других ветеранов труда, пришедших в этот день на избирательный участок. На их примере учиться наша молодежь быть упорной в труде и учебе, твердо идти к намеченной цели.

...Поток избирателей с каждой минутой нарастает. К 7 часам вечера на этом избирательном участке голосование в основном было закончено.

Центр избирательного участка № 79 размещен в школе № 56. Помещение для голосования тщательно подготовлено: аккуратно оборудованы кабины, избирательных урн со вкусом поставлены цветы, подготовлена комната отдыха. Во всем чувствуется забота членов участковой избирательной комиссии и ее председателя Алексея Савельевича Мурашкина. К 2 часам дня здесь проголосовало 87 процентов избирателей, к 4 часам — 96 процентов, а после 6 часов вечера остались не отмеченными в списках лишь 7 человек работников транспорта, находящихся в это время в поездке.

Как всенародный праздник отметили день выборов труженики села. В большинстве сел и деревень района к 10 часам утра проголосовало больше половины избирателей, а к 12 часам дня голосование подошло к концу в Березово, Абышево, Титово, Морозово, Пархаевке, Пьяново, совхозе «Тарасовский» и колхозе «Кузбасс», и к 6 часам вечера в районе, за небольшим исключением, проголосовали все избиратели.

На всех избирательных участках в этот день показывали свое мастерство кружки художественной самодеятельности, демонстрировались кинофильмы, с утра и до позднего вечера продолжалось веселье. Выборы в Верховный Совет и местные Советы депутатов трудящихся вылились в подлинную демонстрацию сплоченности народа вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Г. ЯКОВЛЕВ.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся. В принятом ЦК КПСС постановлении указывается, что местным Советам депутатов трудящихся принадлежит важная роль в выполнении задач, поставленных XXIII съездом КПСС в области хозяйственного и социально-культурного строительства, привлечения народных масс к управлению государственными делами.

Указав на ряд существенных недостатков в работе сельских и поселковых Советов, ЦК КПСС определил конкретные пути активизации работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, расширения демократических принципов в их деятельности, усиление связи с широкими массами населения.

ТАСС.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ — СЕКРЕТАРИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКТОРОВ СОВХОЗОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И СТРОЕК, ДИРЕКТОРОВ ШКОЛ — КО ВСЕМ ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, КОЛЛЕКТИВАМ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ШКОЛ, ПРОМЫШЛЕННО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И СТРОЕК ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА

Выполняя обязательства, принятые в честь 50-летия Советской власти, руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы», мы, участники совещания, призываем все партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, коллективы колхозов, совхозов, школ, промышленно-транспортных предприятий и строек нашего района своеевременно и качественно подготовить школы, детские сады, интернаты и квартиры для учителей к 1 августа 1967 года. В соответствии с мероприятиями, утвержденными бюро райкома КПСС и исполнкомом районного Совета, мы призываем к началу 1967—68 учебного года за счет средств колхозов построить и ввести в эксплуатацию школ и пристроек к существующим школам на 1416 ученических мест и в текущем году инициативным способом начать строительство пяти восьмилетних школ на 1008 мест, закончив их в 1968 году; сдать в эксплуатацию 10 дошкольных учреждений на 580 мест. Организациям,

шефствующим над детскими учреждениями, изыскать средства для приобретения учебного и другого оборудования для укрепления материальной базы школ.

Претворяя в жизнь постановление партии и правительства о подготовке к переходу ко всеобщему среднему образованию, добиться безусловного выполнения Закона о всеобщем восьмилетнем образовании и народнохозяйственного плана развития сети школ и контингента учащихся, обратив особое внимание на прием молодежи в 9 классы.

Участники совещания выражают уверенность в том, что колхозники, рабочие и служащие района выполнят взятые обязательства в честь 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции по строительству и подготовке к зиме школ, других детских учреждений и квартир для учителей.

Обращение принято единогласно совещанием районного актива 3 февраля 1967 года и одобрено совместным заседанием бюро РК КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД

...А ЛЕТОМ БУДЕТ ПУД!

Высокие рубежи наметили себе в юбилейном году животноводы колхоза «Труд». В одном из пунктов обязательств записано: «Годовой план продажи молока государству выполнить к дню 50-летия Советской власти». И слова тружеников ферм не расходятся с делом.

— Квартальное задание по сдаче молока мы выполнили еще первого марта, — говорит председатель артели Иван Семенович Черных. — Сейчас на приемные пункты идет сверхплановая продукция. К концу месяца думаем сдать Родине еще 1100 центнеров.

Напряженно, с огоньком трутся в эти дни доярки второй бригады. Показатели работы их коллектива самые высокие в колхозе. По 8,7 килограмма молока на корову в сутки — таких результатов добились в эти дни животноводы.

На прошедшем недавно собрании по подведению итогов соревнования за февраль кол-

лективу работников ферм второй бригады было вручено пе-редающее Красное знамя. Впереди идут доярки Александра Попова (снимок слева) и Лидия Малых (на снимке справа). Они надаивают от каждой закрепленной за ними коровы по 11 и более килограммов молока.

— Сейчас в моей группе начался массовый растел, — говорит Лидия Малых, — так что к концу месяца я думаю надаивать от каждой коровы по 12 килограммов молока.

— А я буду стараться не отстать от подруги, — шутит Александра Попова.

Ну а планы на будущее?

— Не за горами весна. Когда скот выйдет на выпасы, мы думаем получить от каждой коровы по пуду молока в сутки, — говорят передовые доярки.

Высокие обязательства берут на себя животноводы. Но тем почетнее и радостней будет рапортовать о их выполнении.

Г. ЩЕПИЛОВ.

Фото автора.



ДЕТСКОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ? ХОРОШО!

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ—ВСЕМ ШКОЛАМ

Вот уже три года при Заринской средней школе действует и оправдывает себя в педагогической практике школьное самоуправление, всю работу которого возглавляет комитет комсомола. При комитете создано 12 штабов. У каждого штаба свое, определенное поручение, а в целом штабы охватывают все вопросы школьной жизни.

Самоуправление благотворно сказывается на политической и общественной активности учащихся, на их учебе и поведении. Это можно хорошо проследить на примере работы отдельных штабов.

Политико-массовый штаб каждую субботу организует в классах проведение политинформаций. Учащиеся 5—10 классов проводят политинформации поочередно. Что этим достигается? Во-первых, каждый школьник учится обобщать газетный материал, отбирать из радиопередач и журналов самое важное, нужное; во-вторых, у них воспитывается чувство ответственности за порученное дело. Для первоклассников и четвероклассников политинформации готовят шефы — учащиеся старших классов.

Согласно графику члены политштаба присутствуют на политинформациях, контролируют, на каком уровне они проходят. Кроме этого, политштаб совместно со штабом печати и радио составляет программу школьных радиопередач и определяет тематику стенгазет.

При политико-массовом штабе создано общество «Знание», в которое входят 32 человека. Члены общества готовят беседы, лекции и доклады для классов, учитывая при этом возраст учащихся. Темы, разработанные ими, самые разнообразные. Вот некоторые из них: «Детские годы В. И. Ленина», «Чапаев — легендарный герой», «Зигзаги китайской культурной революции», «Как победила Советская власть в Кузбассе», «Великая Отечественная война», «Литература и искусство Венгрии», «Суриков», «Шекспир».

Под руководством политико-массового и туристско-краеведческого штабов учащиеся школы развернули деятельность подготовку к 50-летию Советской власти. Обязательства в честь полувекового юбилея нашего государства были разработаны комитетом комсомола и приняты на общешкольном собрании. Решено: открыть сельский музей, создать комнату В. И. Ленина, поставить памятник землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и высечь их имена на специальной плите, высадить у нового Дома культуры совхоза «Заря» десять тысяч деревьев и кустарников.

В выполнении этого обязательства принимают участие все ученики с первого по десятый класс. Они совершают лыжные походы на фермы совхоза «Заря», устраивают встречи со старожилами сел и деревень, выясняют имена погибших земляков, собирают их письма с фронта Великой Отечественной войны, беседуют с передовиками сельскохозяйственного производства.

Для некоторых отделов музея уже собрано от 30 до 60 процентов материалов и экспонатов. Не только дети, но и взрослые несут в школу предметы старинного обихода: прялки, лампы, старинные горшки, одежду, ложки, ордена царской России. В нумизматической коллекции насчитываются около 300 монет. Есть монеты 1505, 1610 годов.

Политико-массовый штаб возглавляет Виктор Киселев, а его первыми помощниками являются Владимир Шемчук,

Анатолий Зинченко и другие.

Не меньше славных дел у штаба производственных бригад. В 1963 году Заринская средняя школа для проведения опытов и производственного обучения взяла в совхозе «Заря» земельный участок в 60 гектаров. Попутно заметили, что совхоз — опытно-показательное хозяйство Западной Сибири. Многие его опыты нашли применение в колхозах и совхозах нашей и соседних областей.

Школьное опытное поле стало своеобразной лабораторией совхоза. Все эксперименты учащиеся проводят по заданию и под наблюдением заслуженного агронома РСФСР, кандидата сельскохозяйственных наук, главного агронома совхоза Алексея Алексеевича Бондарева. Наиболее удачные опыты совхозные хлебопашцы берут на вооружение.

Ежегодно учащиеся проводят по 27—35 опытов. Их труд опакуется сторицей. Вот характерный пример. С 1964 года совхоз стал выращивать только два сорта картофеля — «кемеровский ранний» и «алтайскую розу». Эти два сорта в местных условиях дают прибавку урожая на гектаре по 35—45 центнеров. Убедили культивировать такой картофель опыты, проведенные школьниками.

С 1963 года учащиеся проводят сортоиспытание пшеницы «ракета». Они пришли к выводу, что ее урожайность на 4—7 центнеров выше районированного сорта пшеницы «дiamант» и близка к урожайности ячменя. Теперь в совхозе «ракету» оставляют только на семена.

Какой из проправителей семенного зерна самый эффективный? Заринские школьники отвечают: фенилмеркурацетат. Чтобы ответить на этот вопрос, ребятам пришлось провести много самых различных опытов. Совхоз намерен в будущем обрабатывать семена проправителем, предложенным школьниками. Проведено много и других опытов, которые внедрены на совхозных полях.

В минувшем году на школьном опытном поле выращивались такие культуры: пшеница, ячмень, овес, горох, картофель, кормовая капуста, кукуруза. Средняя урожайность зерновых составила 30,2 центнера с гектара.

Ежегодно все опыты разрабатываются учащимися под руководством А. А. Бондарева в феврале, а в марте для семи- и десятиклассников проводится вечер, на котором обсуждается тематика опытов и берутся обязательства. На вечер приглашаются все специалисты совхоза «Заря», лучшие механизаторы, полеводы, передовики производства. По традиции

на торжестве школьные самоиздательские артисты выступают с большим концертом.

Практика учащихся на поле продолжается все лето. Ученическая бригада разбивается на звенья. Каждое звено отвечает за выращивание определенных культур. За ростом и развитием растений постоянно ведется наблюдение. Все данные записываются в дневнике. Осенью ребята составляют отчет о проведенных опытах.

Посев, обработку культур и уборку урожая производят сами учащиеся. В связи с тем, что в 1966 году были отменены экзамены на право управления трактором и комбайном, учащимся пришлось заниматься факультативно. И все же они сдали экзамены, стали механизаторами и теперь могут работать на машинах.

В прошлом году производственный штаб организовал трудовой лагерь. Учащиеся поочередно трудились и отдыхали два сезона по 22 дня. Трудовой лагерь находился при интернате: опытное поле расположено от школы всего в двух километрах.

Ребята в лагере не только работали. Они занимались спортом, читали книги, выпускали стенгазеты, ходили на экскурсии, в походы, торжественно спрашивали именами своих кокласников, к которым пекли торты.

В октябре каждого года в школе проводится Праздник труда. К этому празднику готовятся экспонаты, диаграммы, оформляются стенды, открывается школьный овощной магазин. На торжество приглашаются передовики сельскохозяйственного производства, специалисты сельского хозяйства. Лучшим учащимся из ученической бригады директор совхоза вручает ценные подарки. В этом году, например, вручен подарков на 300 рублей.

Труд учащихся высоко оценен. Заринская средняя школа три года подряд была участницей ВДНХ в Москве, а в 1966 году Всесоюзная станция юннатов и Министерство просвещения занесли школу в Книгу почета и наградили ее киносъемочной аппаратурой.

В минувшем году совхоз «Заря» в благодарность за проводимые опыты передал школе все 60 гектаров земли. Урожай с опытного участка поступил в распоряжение школы. Это позволило 80 учащимся, проживающим в интернате, обеспечить бесплатным питанием в течение всего учебного года и организовать бесплатные завтраки для учащихся 1—4 классов.

За счет реализации зерна школа приобрела спортивную на 1100 рублей, наглядные пособия, оборудование

для учебных кабинетов, джаз-оркестр. В предстоящие летние каникулы 25 учащихся побывают в Москве, совершая походы по местам боев Панфиловской дивизии в Подмосковье. Этот выбор маршрута не случаен. Пионерская дружина школы носит имя одного из панфиловцев Героя Советского Союза Ильариона Романовича Вильяма.

Штабом производственных бригад руководит десятиклассник Николай Степанов. На опытном поле с настоящим комсомольским огоньком работали Нина Болтушкина, Сергей Гаранин, Владимир Рожнев, Павел Язенеко, Валентина Новокосская, Валентина Шемчук и другие.

Штаб веселья и забав организует тематические вечера. В прошлом году их было проведено 20. Понравились всем такие вечера, как «Осенний бал», «Люблю тебя, мой край родной», «Чайковский», «Вечер поэзии». Одной из главных задач штаб веселья и забав считает прививать учащимся любовь к художественной литературе, развивать у них эстетический вкус. Каждую зиму под его руководством строится сказочный снежный городок.

В выходной день в школе бывает до 300 учащихся. Одни уходят в лыжный поход, другие занимаются в спортзале, трети скрещивают клюшки на катке. Ну а малыши до первых звезд катаются на санках с горками.

Большую работу в выходные дни проводят отряд ЮДСА — юных друзей Советской Армии. Члены отряда ходят на стрельбища, оказывают помощь инвалидам Отечественной войны. Так что всем есть чем заняться в свободное от занятий время.

У заринцев стало добрым традицией по окончании учебного года всей школой с первого по девятый класс совершать туристские походы от двух дней и более с определенным заданием для каждого класса. В поход учащиеся отправляются прямо с торжественной линейки. Вернувшись из него, ребята собираются на слет в лесу, где отчитываются о выполнении задания, делятся своими впечатлениями.

Штаб зовущих вперед ведет пионерскую работу. О его действиях красноречиво говорит такой факт: пионерская дружина школы имени Героя Советского Союза И. Р. Васильева второй год держит переходящее Красное знамя райкома комсомола по смотру дружин «Сияйте, ленинские звезды».

Есть чем гордиться и штабу умелых и смекалистых. Члены штаба изготовили 327 наглядных пособий, приборов, моделей, принимали участие в оборудовании учебных кабинетов.

Можно было бы рассказать очень много интересного и о работе других штабов. Но мы не будем делать этого. Вывод и без того напрашивается сам собой: по-настоящему организовать учебно-воспитательную работу в школе немыслимо без детского самоуправления. Так по крайней мере думают директор Заринской средней школы Михаил Андрианович Аверин и его коллеги по профессии учителя Любовь Андреевна Решетникова, Елена Дмитриевна Ковалева, Мария Кузьминична Першикова, Тамара Николаевна Аверина, Людмила Сергеевна Ковалева, Антонина Евтихиевна Ярошко, Софья Андреевна Торчевская. Самоуправление помогает учительскому коллективу добиваться хороших знаний и примерного поведения учащихся.

Опыт Заринской средней школы заслуживает самого пристального внимания и широкого распространения.

А. БЕРЕСНЕВ.

Нам пишут

ОГОНЬ ПОБЕЖДЕН

Это произошло во второй половине февраля вечером на 213 километре.

Путевой рабочий В. К. Соболин уехал в отпуск. За свой квартирою он оставил присматривать Т. С. Симоненко, которая, затопив печь, отлучилась куда-то по своим делам. А в это время загорелся потолок.

Возвращаясь, Т. С. Симоненко заметила через окно бушевавший огонь и поспешила за помощью в другой дом. Первым на пожар прибежал путевой рабочий И. Д. Котельников, вызвал пожарный поезд и начал вытаскивать из квартиры вещи.

Спустя несколько минут в поединок с огнем вступили В. Г. Дудников, В. В. Рыжих, А. Найденов, Г. Шилховстов, М. С. Жариков, Л. П. Рузев, М. Р. Бережнев, Н. Т. Немыкин, С. К. Пирожков, С. А. Шматов, Г. А. Алисов и другие. Обычными усилиями пожар был потушен.

П. ПАВЛОВ,
председатель цехкома
7 околотка 17-й дистанции пути.

ЧАЙ С КЕРОСИНОМ

Если вам придется приехать в гости к кому-нибудь из жителей села Уфимцево, не вздумайте воспользоваться гостеприимством хозяина и присесть за стакан чая. Вам придется найти предлог отказаться, даже рискуя прослыть невежливыми.

Дело в том, что сахар, который подают здесь к столу, с керосином. Это может удивить приезжего, а вот уфимцев нет. Председатель Окуневского сельто т. Намуенко их к такому сахару уже привык. Да и не только к сахару. Был случай, когда керосином пахли баранки и другие продукты.

Некоторые пытались выпить, каким все же образом керосин стал составным элементом продуктов питания, вкусовые качества которых от этого отнюдь не улучшились. Оказывается, все очень просто. Продукты в магазин возят вместе с керосином. Естественно, что после этого соседства сахар и приобретает тот «аромат», от которого впервые его вкусившим становится дурно.

В. ВАЛИКОВ.
с. Уфимцево.

ДОЖДАЛИСЬ...

Мы с большим нетерпением ожидали, когда в нашем клубе будет демонстрироваться кинофильм «Месяц май». И вот билеты куплены, мы заняли свои места. Все наше внимание — на экран. Но что это? Кадры фильма почему-то мелькают с последовательностью кинорекламы. И даже самый сообразительный зритель не мог понять содержания фильма. Видимо, киномеханик решил представить вниманию зрителей наиболее понравившиеся ему места кинофильма, пропустив до брюха половину.

Такое в нашем клубе не впервые.

ПОПОВА, ЧЕСНОКОВА, УЧАЙКИНА, КОТАШОВА, ДЕГТЬЯРЕВА.
ст. Боромотово.



НА СНИМКЕ: учителя Заринской школы (слева, направо) Софья Андреевна Торчевская, Тамара Николаевна Аверина, Антонина Евтихиевна Ярошко, Людмила Сергеевна Ковалева, Елена Дмитриевна Ковалева.

ЭКСПЕРИМЕНТ В НОВОЙ ДЕРЕВНЕ

— Двусменка? Хорошо! Лучше и не надо: отработал восемь часов и отдыхай, дела свои домашние спрятай, детьми занимайся, а если учиться кто вздумает, времени тоже хватит.

Это говорят доярки Александра Ивановна Ржакова и Полина Демьяновна Бирюкова. Когда на новодеревенской ферме колхоза им. Чкалова зашел разговор о переводе животноводов из двусменной работы, они первыми изъявили желание попробовать. И остались довольны. А за ними на новый распорядок дня перешли и остальные доярки и скотники — и тоже довольны.

Теперь со второй половины февраля коллектив доярок бригады № 2 (Новая Деревня) работает в две смены. Доярки объединились в звенья по двое и обслуживают две группы коров. С 6 часов утра до 2 часов дня работает одна, а потом ее сменяет другая и работает до 10 часов. Получается уплотненный восьмичасовой рабочий день. Теперь доярка затрачивает времени на работе меньше, а продуктивность труда ее выросла.

Значительно улучшилась и технология содержания, кормления и доения животных. По новому распорядку коров кормят 7 раз в сутки. Новотельных коров, поставленных на раздой, доят до пяти раз.

Результаты нововведения — рост надоя. По колхозу надают сейчас около 9 кг молока на корову в сутки.

Одним словом, эксперимент проходит успешно.

А. РЫНКЕВИЧ,
селькор.

И УБЕЖДЕНИЕМ И НАКАЗАНИЕМ

Три года возглавляет товарищеский суд в селе Титово Георгий Андреевич Захаров. За это время при его участии рассмотрено более ста дел. Титовские жители с уважением относятся к этому общественному органу и хорошо знают, что если дело попало в товарищеский суд, то оно обязательно будет доведено до конца.

Повседневно ведя предупредительную и разъяснительную работу среди населения, члены суда строго наказывают пьяниц, прогульщиков, дебоширов — тех, кто не хочет помнить внушенные товарищами.

На очередном заседании суда в феврале рассмотрены четыре дела. Перед судом предстал В. С. Зылев, семнадцатилетний колхозник первой бригады, совершивший хулиганский поступок. Он решил произвести «эксперимент» в школе. Вставил в патрон монету и вкрутил лампочку, от чего произошло замыкание и загорелись провода. Ученики предупредили пожар, но школе нанесен материальный ущерб. Суд решил взыскать стоимость убытков с провинившегося и оштрафовать его на 5 рублей.

На этом же заседании обсуждены доярки Кирьясова Раиса и Поморцева Зинаида, которые учинили скандал на работе, а также колхозница А. Савина, оскорбившая почтальона. Им объявлен обще-

ственный выговор. С Е. С. Безносова суд взыскал причитающуюся с него плату за пастбищу индивидуального скота.

К председателю товарищеского суда пенсионеру Г. А. Захарову часто обращаются односельчане с различными жалобами и просьбами. Нередко дает поручения и партийный комитет колхоза.

Не так давно колхозник И. Я. Астафьев на почве пьянки решил развестись с женой. Жена обратилась в народный суд, но оттуда дело передали в товарищеский суд. Георгий Андреевич, прежде чем выносить дело на обсуждение, побывал в этой семье, внимательно изучил обстановку и добрым советом сумел уладить конфликт. Сейчас супруги Астафьевы живут мирно. А ведь это очень важно. У них трое детей, хорошие материальные условия.

У Георгия Андреевича хорошие помощники. Заместителем избран Сергей Иванович Пилотин, механик колхоза, секретарем — Нина Порфириевна Большакова, учительница. Они всегда аккуратно выполняют свои обязанности.

Большим, нужным общественным делом занимаются титовские активисты. Они воспитывают людей.

На снимке: председатель товарищеского суда с. Титова Г. А. Захаров.

Текст и фото
Н. ФЕДОРОВА.



ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

ДЕЛО ЗА ВАМИ, ТОВ. ГАВРИЛОВ!

«Дорогая редакция! Хочу выразить от имени жителей откормсовхоза обиду на дирекцию районной киносети. С наступлением зимы у нас прекратили показ кинофильмов, лишили на-селение маленькой деревушки единственного культурного раз-

влечения. Председатель рабочего комитета И. Гаврилов».

Получив такой тревожный сигнал, редакция связалась с руководством киносети. Директор т. Тринц ответил, что в красном уголке откормсовхоза в зимнее время фильмы демонстрировать нельзя. Дело в том, что в аппаратной нет печи и сделать ее невозможно, потому что по своим размерам аппаратная не соответствует нормам пожарной безопасности. Лишь с наступлением тепла откормсовхоз будет регулярно обслуживаться фильмами.

...А когда пройдет лето и снова наступят холода? Неужели, т. Гаврилов, жители откормсовхоза снова не будут иметь возможности на досуге посмотреть кино? Сделать новую аппаратную — дело нетрудное. Заботу же об этом должны проявить рабочий комитет совместно с дирекцией откормсовхоза. Выходит, дело за вами, т. Гаврилов!

* * *

В редакцию поступил сигнал о том, что механик Березовской киноустановки т. Стерлигов нередко бывает на работе в нетрезвом состоянии и грубит с посетителями. Кассир т. Черняева тоже не отличается своей вежливостью. К тому же она почему-то ученикам из других деревень на детский сеанс продает билеты по 20 копеек вместо 5.

Как ответил директор киносети т. Тринц, их поведение разбиралось на общем собрании киномехаников. Кассиру Черняевой указано на то, что она неправильно продает билеты детям и грубит со зрителями, а киномеханик Стерлигов предупрежден, что если он и впредь будет появляться на киноустановке в нетрезвом состоянии, то будет освобожден от работы.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

14 марта 1967 г., 3 стр.

Вокруг нас...

(О ПОЛЬЗЕ ФЕЛЬЕТОНОВ И О ТОМ, ГДЕ БЕРУТСЯ ДЕНЬГИ НА ВЫПИВКУ)

ФЕЛЬЕТОН

Плотники напиваются «в доску», кочегары — «в дым», сапожники — «в стельку», портные — «в лоскут», коновозчик — «в дугу». А вот как пьют счетные работники?

Бухгалтер конторы коммунальных предприятий пришел в редакцию с обидой:

— Как я напиваюсь? — Икнув, добавил: — Фельетончик про меня собирается писать?

— Простите, вы кто такой?

— Ик... Будто не знаете! Ик.. Я Иван Иванович Трубаев, лучший бухгалтер района. Ик...

Икал Трубаев после каждой фразы, поэтому не будем затруднять читателя стенографической точностью речи блюстителя финансовой дисциплины комхоза. Но несколько слов о способе его передвижения в пространстве упомянуть следует, потому что пришел он к нам не совсем обычно, а как бы «по плану»: по улице, вдоль заборов, держась руками за штакетник, затем дорогу пересек под прямым углом, скорым шагом, чтобы не упасть, немного повисел на штакетнике и зашел в редакцию.

— Так как я напиваюсь?

— Может быть, «в сальдо-бульдо», — предположил я несмело, — по-моему, подходящий бухгалтерский термин.

— Не пойдет, — решительно забраковал Трубаев. — Сальдо, кредит и дебет для непосвященных темный лес, придется что-нибудь другое. А вот фельетон писать не надо.

— Это почему же?

— Не пропустят.

И, загибая пальцы, начал перечислять:

— Райфо — за меня, потому что я комхоз от финансового краха спас. В медвытрезвителе

меня боятся. Хоть я там и ночевал четыре раза, а вот прикажу кочегарам пару в батарен не давать, и замерзнут как цуки, а начальство у меня — сплошная родня.

Трубаев посмотрел пьяными глазами и спросил: «Ситуация понятна? Вот так. В общем ставлю в известность, а ты по-думай».

Он встал и пошел, держась за стенку, а я стал думать...

В самом деле, пьянящий, а говорит почти правду: бухгалтер он действительно сильный. Правда и то, что за три года работы в комхозе привел в порядок запущенную отчетность и вообще как специалист на хорошем счету, а вот как выпьет...

Пожалуй, прав он и в том, что его все знают: в Промышленновском районе он уже не в первом. Отлично знаком с кемеровскими работниками медвытрезвителей, потому что ночевал и там, и не потому, что в гостинице не было мест...

Отношения в коллективе конторы коммунальных предприятий натянулись до предела: перед мной целый ворох жалоб и заявлений в разные инстанции на нетерпимое поведение Трубаева: от дежурных по водоразборным скважинам, работников бухгалтерии, парикмахеров, баници. И в каждой бумажке какая-то черточка морального портрета Трубаева.

Пьяника требуют денег. Для смелости на 100 граммов Трубаев найдет всегда, ну а потом? А потом Трубаев становится смелым и легко находит выход: текучесть кадров в конторе есть, есть новички, значит, есть и предлог зайти к этому новичку даже домой.

— Устроился? — грозно спрашивает Трубаев его или ее (чаще всего именно ее). И помягче добавляет: — Ставь бутылку — будешь работать.

К сожалению, как правило, требуемое приносится и выпивается. Такое поведение не трудно квалифицировать одним словом — вымогательство. Но если бы только это... В пьяном Трубаеве просыпается донжуан, и он направляется по новым адресам, с новой целью.

Есть у него и другие источники дохода, на вид законные, на поверку — с неприятным запашком нечистоплотности: переполучение денег по больничным листам, приписка выходов на работу (прогулов в табеле у него нет, хотя отсутствие по причинам дурного настроения «после вчерашнего» — явление обычное) и подобные.

Трубаев, конечно, догадался, что терпение у его сослуживцев лопнуло, вот и пришел в редакцию. Потом он приходил снова, уже трезвый, с извинениями и даже рассказал, с кем и как выпил, но я решил — надо писать. Надо писать для пользы самого Трубаева. И если он не верит в целебность фельетонов, пусть спросит у своего случайного собутыльника, какого общественность исключила из списка пьяниц? Лет 10 назад тот был не лучше Трубаева, но после выступления газеты, очевидно, взял себя в руки, и теперь если случается выпить, то, наверное, в меру.

Трубаевых много, но мы часто не замечаем их, хотя живут и работают они рядом с нами. Недавно на заседании комис-

ции при детской комнате милиции вместе с «трудными» подростками вызывались их родители. И. Г. Бортников, заведующий складами райпотребсоюза, тоже был приглашен как отец, но на вызов явился пьяным. Его отправили домой и стали разговаривать с матерью подростка, женой Бортникова.

— Пьет каждый день, когда ему сына воспитывать? — жаловалась жена. — По лицу выдуваёт, не меньше.

— А сколько он зарабатывает?

— 70 рублей...

— Но для того, чтобы каждый день выпивать хотя бы пол-литра, нужно 90 рублей. Где он берет денег?

— Не знаю, получку он всю домой приносит.

В райпотребсоюзе знают о поведении Бортникова, даже заметки в стендгазете о нем пишут, но додадаются ли кто-нибудь спросить его, на какие средства он пьянствует, будучи материально-ответственным лицом, и сколько это может продолжаться?

Я уже совсем хотел заканчивать фельетон, но дверь открылась и принесли еще одну жалобу, еще на одного, точнее на одну пьяничку — А. Г. Рытикову, недавно уволенную с завода «Спецмашина» за прогулы. Не по своей воле оказавшись дома хвойной, она изводит соседей пьяницами, скандалами, дебошем, и на нее тоже никто не может найти управы.

Но я, наконец, решил закончить этот перечень — хватит! И в самом деле хватит церемониться с пьяницами и с самими пьяницами. Оглянись вокруг, читатель! Спроси себя, не помогал ли ты сам пьяницам равнодушной, привычной, застасканной фразой:

— Проспится — человеком будет.

Как видим, к сожалению, не всегда. И стать человеком этим пьяницам должны помочь мы, решительно и, если надо, безжалостно.

С. ЖУЖГАН.

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ



Шляховая. Обычное село на Украине. Расположено оно не на бойком месте, а в глубине. До районного центра Бершади отсюда ехать 40 километров, в Винницу — 200. До Октябрьской революции люди жили здесь в вечной нищете. Был в селе лишь один учитель, который в церковно-приходской школе обучал детей из самых богатых семей. Сюда и борона считались основным орудием хлеборобского труда.

И вот идет 50-й год Советской власти. Что произошло здесь за это время? Село стало центром крупного колхоза, носящего имя XXII съезда КПСС. Слава о нем перешагнула границы республики и гремит по всему Союзу.

— Если вы приедете в село погостить, стучаться в хату наnochleg не придется. Отлично устройтесь в гостинице. Продукты достанете в магазине. Вечер можете провести во Дворце культуры — самодеятельных артистов послушать, кино посмотреть. Если обувь порвется, часы поломаются — идите в комбинат бытового обслуживания. Многие колхозники его услугами пользуются.

В селе повсюду увидите новостройки. Только за последние четыре года 500 семей переехали в новые квартиры, а в нынешнем — юбилейном — еще 100 семьям предстоит этот праздник. Все строительство ведется по генеральному плану. Скоро поселок примет

совсем городской вид.

На улицах уже сейчас можно встретить много легковых автомашин. На собственных легковых разъезжают 20 тружеников колхоза. А как мотоциклы выведут, можно подумать, что кросс начался. Был в селе лишь один учитель, который в церковно-приходской школе обучал детей из самых богатых семей. Сюда и борона считались основным орудием хлеборобского труда.

Достаток пришел в семью крестьянина. Появились у семей новые заботы: достать холдинговник, хороший телевизор, стиральную машину, модные сапожки, «стильный» костюм и, конечно, добрую книгу. 400 тружеников колхоза имеют личные библиотеки. А в общественных библиотеках 40 000 книг. Это в несколько раз больше, чем было во всем Подолье до Октября.

И улучшение быта и повышение культурных запросов стали возможны благодаря успехам, которых добился крестьянин в поле и на ферме. В последние четыре года здесь собираются с каждого гектара по 32—40 центнеров зерновых, по 350—400 — сахарной свеклы. Много получают животноводческой продукции. И вот итог: за прошлый год в колхозную кассу поступило более 3,7 миллиона рублей.

Конечно, таких результатов колхозники добились благодаря широкой механизации. В поле выходят 80 тракторов, грузы перевозят 72 автомашины, хлеба убирают 100 комбайнов, 200 электромоторов работают на крестьянине.

Трудятся колхозники с большим подъемом. И труд их оценен по достоинству: 500 человек награждены орденами и медалями СССР. А председатель Василий Михайлович Кавун, сын крестьянина, стал членом Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР, Героем Социалистического Труда.

Хозяйству выпала большая честь — представлять достижения советских колхозников на Всемирной выставке в Монреале. Канадцы воочию увидят, как живут сейчас потомки бывших батраков графов Потоцкого и Мошинского, ныне — полноправные хозяева своей судьбы.

На снимках: вверху — улица в селе. В середине — Василий Михайлович Кавун. Слева внизу — на животноводческой ферме колхоза. Справа внизу — в детском саду колхоза.

Фото К. Дудченко и Е. Копыта.



Фотохроника ТАСС.

Показывает Кемерово

14 МАРТА

- 19.00 Строятся дома.
- 19.20 «Героические аккорды». Документальный фильм.
- 19.30 Литературный концерт. А. Вознесенский, «Оза».
- 20.00 К 50-летию Октября. «Ленинский Первомай». Документальный фильм.
- 20.20 Телевизионные новостях.
- 20.35 «Прозрение». Художественный фильм.
- 22.10 Танцуйте с нами.
- 22.40 Киножурнал.
- 22.50 Отвечаем на письма.
- Передача изображения с помощью искусственных спутников Земли.

15 МАРТА

- 11.00 «Далекое и близкое». Телесериал.
- 11.30 «Соломенная шляпка». Фильм-спектакль.

19.00 Ребятам о зверятах.

- 19.20 Мультипликационный фильм.
- 19.40 Кузбасс. Год 1917-й. Март.
- 20.10 Дела и люди. «Транзит». Документальный фильм.
- 20.30 Телевизионные новости.
- 20.45 «Соломенная шляпка». Фильм-спектакль.
- 22.40 Биографии песен.

16 МАРТА

- 19.00 Опыт записывцев — всем.
- 19.30 «Летний сад Петра». Телесериал.
- 19.55 В помощь школе. Закон Г. Менделея. «Читая книгу природы». Учебный фильм.
- 20.40 Русь деревянная. Наш Мариинск.
- 21.10 Киножурнал.
- 21.20 Телевизионные ново-

сти.

- 21.35 «Молодой боец». Художественный фильм.

17 МАРТА

- 11.00 Показывают студии страны. «Свет Каширы», «Летний сад Петра». Телесериалы.
- 11.55 «Молодой боец». Художественный фильм.

- 19.00 Из записной книжки журналиста. Рассказ о председателе колхоза.

- 19.20 К 50-летию Октября. «История одного поиска». Документальный фильм.

18 МАРТА

- 19.40 Телевизионные новости.
- 19.55 «Поединок». Телепередача.
- 20.10 «Вызов богам». Спектакль Новокузнецкого театра драмы.
- 18.00 Колющие питомцы.
- 18.20 Мультипликационный фильм.
- 18.40 «В книжном царстве».

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а, Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-58, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 256

Промышленная районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 5742.

«ЛЕНИН И УЛЬЯНОВЫ В ПОДОЛЬСКЕ»

64 письма Владимира Ильинича к родным в Подольск — из села Шушенского, Пскова и Уфы, Нюрнберга и Мюнхена — хранят ленинскую сокровищница. Они раскрывают прочные, нерасторжимые связи семьи Ульяновых. Все эти письма вошли в книгу «Ленин и Ульяновы в Подольске»,

выпущенную издательством «Московский рабочий».

В книге печатаются воспоминания о пребывании Ленина в Подольске. Впервые публикуются выдержки из писем Марии Александровны и Марии Ильиничны Ульяновых.

ТАСС.

КИНО

«ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ»

Промышленновская районная кинодирекция с 22 марта выпускает на экраны сельских клубов и Домов культуры района двухсерийный художественный фильм «По тонкому льду» (по мотивам одноименной повести Г. Брянцева) производства киностудии «Мосфильм». Авторы сценария Иван Бакуриани и Юлиан Семенов. В фильме участвуют киноактеры В. Коршунов, Ф. Яворский, А. Эйбоженко, И. Извицкая, М. Глуский. Н. Крюков, А. Шворин, Т. Панкова, О. Мокшанцев.

Фильм «По тонкому льду» — повесть о суровой «невидимой войне», которую

ведут органы государственной безопасности против империалистической агентуры, об одной из важнейших сфер деятельности советских людей — защите своего народа от подрывных и диверсионных разведок.

Через судьбы чекистов Брагина, Трапезникова, Безродного фильм позволяет воспроизвести историю многих безымянных героев, отдавших жизнь за счастье своего народа. Нет сомнения, что этот фильм вызовет большой интерес у сельского зрителя.

В. ТРИНЦ,
директор районной кинесети.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

АГРОНОМИЯ В СТИХАХ

В восьмом веке до нашей эры греческий крестьянин Гесиод вел многолетнюю тяжбу с братом Персом за раздел наследства. Перс был похитре, терялся в прихожих «дарей-дарядцев» и выигрывал процесс. Но он не сумел воспользоваться наследством, скоро разорился и, видя, что хозяйство Гесиода процветает, решил опять судиться с братом.

Тогда Гесиод решил усвоить Перса стихами. Так появилось одно из самых замечательных произведений античной литературы — поэма «Труды и дни». Это была первая агрономическая книга в мире, в которой дается яркая картина крестьянского труда и излагаются правила античного земледелия.

Надо честно трудиться, получает брата Гесиод, — только тогда ты будешь счастлив и богат. По мнению Гесиода, самое выгодное и приятное занятие — крестьянский труд.

Советы Гесиода составляют практический кодекс ведения крестьянского хозяйства. Поэт

говорит, когда следует пахать и сеять, когда собирать урожай.

Во всех хозяйственных указаниях Гесиод исходит из приемов природы. Например, если хлеб посеян поздно, то может выручить хороший дождь, такой, когда вода заполнила след воловьего копыта.

В античном мире стихотворное изложение агрономических правил было весьма популярно. Лучшей поэмой о земледелии считаются «Георгики», написанные древнеримским поэтом Вергилием в 37—30 годах до нашей эры. В этом произведении сделана первая попытка обобщить мировые сведения по сельскому хозяйству.

Процветал этот жанр и в средние века. Последний образец «агрономии в стихах» — поэма «Времена года» литовского классика Кристофора Донелайтиса (1714—1780).

Поэмы Гесиода, Вергилия и Донелайтиса в образцовых переводах неоднократно издавались в Москве и Ленинграде.

Л. ШЕВЦОВ,
корр. ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»

14, 15 марта

Новый художественный фильм «ГОРЬКИЙ РИС»

Начало в 5, 7, 9 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей

Художественный фильм «КАЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ»
Начало в 3 часа.

Кондукторский резерв станции Промышленная производит набор на курсы главных кондукторов. Срок обучения от 1 до 3-х месяцев. Курсантам выплачивается стипендия 48 руб. в месяц.